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Ata da septuageslma nona (7ga )
reunião da Comissão Deliberativa
(CNEN), realizada em 3 de abr~

de 1963.

(

Aos três dias do mês de abril de mil novecentos e sessenta e três,

às quinze horas.. realizou -se a septuagésima nona (79a ) reunião da Comissão Delibera

tiva da Comissão Nacional de Energia Nuclear, em sua sede à Avenida Almirante B~

Santos. Compareceram os Membro Professores Jonas Correia Santos.. Francisco de

possui para se fazer um levantamento dos seus bens. Foi lembrado na ocasião que na

fornecimento dos dados referentes as jazidas da Mibra e decretos de lavra que esta

tes e resolução final. Após debates e prestados os esclarecimentos necessários o

debaaidente abriu a sessão retomando o problema Mibra .. para prosseguimento doa

prêço bastante alto para efetuar o trabalho. Na ordem do dia o Senhor Presidente pa.!

sou ao exame dos processos em pauta Processo n9 38/63 - O lEA solicita auxílio para

instalação de um Centro de Calculo Eletrônico. por decisão unÂnime da CNEN foi re

administração anterior havia se pretendido proceder a uma avaliação da Mibra; esta..

entretanto~ não foi levada a cabo pelo fato de que a firma Consultec havia proposto um

resolvido que se solicitaria os bons of[eios do Ministério das Minas e Energia para

Cel. Cairoli propôs que o contrato atual não poderia ser prorrogado~ mas se houvesse

roso 81 - 29 andar.. sala 214 sob a Presidência do Professor Marcello Damy de Souza

cessão das jazidas à CNEN~ poder-se-ia fazer outro contrato de administração. Foi

Assis Magalhâes Gomes e o Tenente -Coronel Carlos Molinari Cairoli. O Senhor Pr.!
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solvido que~ dado O elevado valor do equipamento~ a CNEN entraria em entendimentos

aguardar a resposta do Governo norteamerlcano. Processo 144/63 - O IEA solicita um

com o Ponto IV~ para ver da possibilidade de atendimento. A solicitação deverá

awdlio no valor de CR$!. 200. OOO~ 00 para pagamento de horas utilizadas no computa

dor do Centro de Cálculo Numêrico da Universidade de são Paulo. Após di8cussão~ foi
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aprovado o auxilio p:cetendido com a ressalva feita pelo Senhor Presidente de se fazer

o pagamento apenas das horas realmente utilizadas ao invês de pagamento mensal. Pro

cesso 09 63/63 - O Senhor Rodava! Costa Couto de Freitas solicita bÔlsa de estudos

no exterior. Após apreciação foi decidido, por unanimidade, que a CNEN concederia

uma v.aga • para cursar Engenharia Nuclear no País (IPR, IEA ou IEN). à escolha do

candidato. Posteriormente se estudaria a possibilidade de conceder bÔlsa para o exte

dicina Nuclear no valor de CR$30. 000. 000, 00 (trinta milhões de cruzeiros) Após apre

tomar contato com a Universidade de Goiás e verificar a possibilidade de atender o so

instalação e manutenção do serviço de radioisótopos. Foi aprovado por unanimidade .

Universiade Federal de Goiâs para instalação de um Instituto de Física Nuclear e Me
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necessário que se faça um convênio de cooperação. Processo 1435/2/61 - O Instituto

ciação foi decidido que se remeteria o processo ao IEA para o Doutor Julio

Comissão Central de Pesquisas da Universidade do Ceará solicita colaboração

licitado, com verbas mais modestas e desenvolver a Medicina Nuclear; para tal,

Processo 7228/6a do Ministério das Minas e Energia que encaminha solicitação da

auxilio pretendido na forma do Parecer da Divisão de Ensino, por fugir ao programa da

CNEN. Na ocasião, foi lembrado que o peticionário é o Presidente do Conselho Nacio

nal de Pesquisas que no caso, poderia financiar a ciência pura. Processo 626/62 - A

lia para aquisição de material e 2 bolsas de estudos. Após apreciação, foi negado o

rior. Process:>37/63 - O Instituto de Química da Universidade do Brasil sollcitaauxi-
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de Flsica da Universidade do Rio Grande do Sul solicita auxílio no valor de CR$ .

CR$4. 797.700,00 {quatro milhões setecentos e noventa e sete mil e setecentos cruzei -

ros)para prosseguimento de suas atividades. Aprovado na forma do Parecer da Divi

são de Ensino. Processo 2758/5/60 - A Faculdade de Filosofia, Ciências e Letras 

da Universidade do Estado da Guanabara solicita auxilio no valor de CR$2. 250. 000, 00-

(dois milhões duzentos e cinque~a mil cruzeiros) para o Curso de Introdução à Flsi-
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Física Nuclear. Aprovado por unanimidade. O pagamento deverã ser parcelado e~ p0.!

tanto" encaminhado à Divisão de Ensino para estudo. Processo 176/63 - A ela. Nacio

nal de Minêrios solicita autorização para exportar minêrios durante o ano de 1963. A

provado de acôrdo com o Parecer do Chefe do Departamento de Fiscalização do Mate

ria! Radioativo" Major Gilberto Antônio Azevedo e Silva. Protocolo 1443-63- O IEA -

submete à consideração da CNEN" a constituiç.ão de um grupo misto de estudos, para

aplicação da energia nuclear como fonte bâsica de eletricidade. Aprovado por unani

Presidente agradeceu a presença de todos do que para constar, foi lavrada esta Ata,

por mim Secretária, semo assinada pelo Senhor Presidente e Membros.

midade.Berilio - A Proberil solicita aux:O.io da CNEN para prosseguilnento de sua in

expo.!

exportas

~ , A _

preço do produto seria compatlvel com os preços do mercado e ainda, nao ter cumpri

do o contrato com a CNEN seria negado o auxí'llo e a obrigação, para todos os

dustria. O assunto foi amplamente debatido sendo decidido que em virtude da não pro

dução de ber1I.io em grâu de pureza industrial e a firma não ter demonstrado que o

tadores de berllio, de, juntamente com cada lote de 1. 000 kg de m1nêrio

10 kg de óxido. Dado o adiantado da hora foi suspensa a sessão e, na ocasião o Senhor
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